

不信邪 炀帝声色犬马 得保命 李渊收拾河山



沧桑上清宫 见证洛阳兴衰史

且说隋炀帝一直崇信道教，建洛阳城时，仿照道教传说中天宫的布局，皇宫称紫微宫，中轴线称天街；洛水贯穿城中，视为银河；建桥，称天津（意为“银河”）桥；建皇家园林西苑时，亦仿照道教传说中的三仙山，建蓬莱、方丈、瀛洲三岛。

炀帝还在洛阳特置道术坊，让那些会道术的人居住。该坊有百余家，设有道真、玉清二玄坛，以做大型法事；在城内设畿造观 24 所，度道士 1100 多人。

炀帝为晋王时，与茅山宗传人王远知关系密切，常与之谈经论道，十分投机。大业七年（611 年），炀帝御驾亲征高丽，途中派大臣专程到茅山道请王远知，以弟子身份恭敬敬相见，又下诏命王远知赴京师洛阳，住持玉清玄坛。

茅山道士本喜隐居深山老林，一到繁华的京城，很不习惯。住了些时日，又听说一些炀帝传闻，甚觉不安。传闻一：皇上好大喜功，屡攻高丽，碌碌无为；传闻二：皇上死要面子，京城树上皆缠丝绸，以夸隋朝富有，胡商来洛，吃饭不收钱，百姓怨声载道；传闻三：皇上荒淫无度，无心理朝。

王远知委婉劝谏无效，试探着再奏：“昔陈后主一味狎欢赋词，被陛下所亡，前车之鉴，后事之师也！”炀帝面露愠色。

炀帝淫欲无度，上至先皇皇帝的嫔妃、自己的后宫三千佳丽，下至西苑十门院四品夫人、使女奴婢，都任意宠幸，一天也不闲着，而且花样翻新、丑态毕露……他废寝忘食，有时嫌吃饭耽误时间，只要一碗蛋炒

饭，用现在的话说是“简单吃吃，好好耍耍”。

据说，炀帝后把这炒米饭带到江都，成了今日著名的“扬州炒饭”。

炀帝把有限的精力投入到无限的享乐当中，是因为道士玄真。玄真炼制丹药让炀帝服后精力旺盛，还说此药可延年益寿，深得炀帝恩宠。与玄真比起来，王远知感到渐受冷落，好一番羡慕嫉妒恨。

炀帝开通大运河后，多次乘船下江都。每次船舸相连，绵延二百里，岸上 10 万精兵护卫，10 万民夫拉纤，浩浩荡荡，空前绝后。江都总管怕皇上坐船寂寞，别出心裁，挑选 500 名吴越美女为龙舟拉纤。女子腰肢婀娜，风姿绰约，炀帝大悦，遂封王世充为大将军。镇守洛阳。王世充后在炀帝死后建大郑朝，被李世民所灭。

大业十二年（616 年），炀帝命人修造新船，准备再巡幸江都。此时，农民起义呈燎原之势，其中翟让的军队距洛阳不过数百里。王远知掐指一算：不好！遂急上表奏道：“陛下不可远离京都！”炀帝道：“洛阳城固若金汤；瓦岗寨几个小贼，有何惧哉！”王远知道：“非瓦岗军，另有其人。”炀帝道：“说来听听。”王远知道：“天机不可泄露。”炀帝道：“休要说天机，朕乃真龙天子，有天子命，你却不知？”王远知悻悻而退。

当年七月，炀帝在建国门召集群臣议事，准备出发。王远知打算再次劝谏，不惜说破天机。谁知奉信郎崔民象抢先上奏，大谈巡游误国之理，慷慨激昂。炀帝大怒，喝令：“推出去斩了！”“咔嚓”一声，崔民象脑袋搬家了家。王远知摸摸自己的脖子，倒吸了一口凉气。

炀帝走后，王远知越想越后怕：“陛下呀，你把别人的好心当驴肝肺，还诛杀忠良。不是我要负你，而是你负了苍天！”遂潜出洛阳城直奔太原，密告太原留守李渊符命：“老子度世，李氏当立。”这符命便是王远知一直未说出口的天机。李渊得符命后豪气冲天，引兵攻取长安，建立大唐帝国。奉老子为始祖，封王远知为朝大夫，赐金缕冠子、紫丝霞帔。

（徐晓帆 赵荣珣 著）

将“使人利己”变成谋利之道

每个人都以自我为中心，都要牟取自身的最大利益。但是，人与人之间一旦形成这种潜在的社会契约关系，就会以一种“对他人的好处”的方式对社会尽责任。民主、人权、职业道德等都具有这种社会契约性质。这种利他并不高尚、纯洁，但实实在在。

美国人并非天生善类，也没有怀着“无缘无故的爱”。他们从来没有打出过“大公无私”的旗号，只在符合自身利益的前提下行事。

美国的对外政策，总是公开宣称立足国家利益，出于保障人民热爱的社区生活方式，实现自身利益最大化的目的。只是其“心态文化”——“美国精神”特征以及相应的生产力发展水平和社会政治经济制度，决定了它的利己追求方式，可以扬弃惯常的兽性丛林法则，不必沿袭弱肉强食的旧时掠夺手段，转而通过利己与利他的优化调谐，为自己提供可靠的安全保障和充分的发展机会。

前文论述了“美国精神”是优质“发展动力机制”与北美具体情况相结合生成的一种社会性意识形态，一种高明的“谋利之道”：从“利己私心”出发，通过“爱（利）人”而“使人爱（利）己”，获得安全、持久、高效的利益最大化成果。其渊源可追溯到基督教信仰，特别是宗教改革后的清教徒文化。

人性天然趋利避害，利己之心是一切进取行为的驱动力，这是清醒理解人类活动的最重要准则。体现在信徒们对待宗教的态度上，他们必然按照自己的利益，出于现实的考虑，对不同的教义作出选择，并且利用教义赋予自己的行为以正当性。

在新大陆，皈依以爱心为核心的诫命总纲，奉行加尔文宗的职业道德观，恰恰是协调、振奋和团结纷至沓来的广大新移民的需要，是白手起家、艰苦奋斗、开拓事业、增进福祉的需要，是在充满未知风险因素的新天地建立安定社区和美好家园的需要。其间，从“五月花”号上的签约志士到以开国元勋为代表的“义人”以及历次大觉醒运动的倡导者，都起到了启蒙、宣导、奠基的历史作用。

对于清教徒来说，宗教背景的使命感或价值观，借此同人世



务实精神很好地结合了起来。对于一切美国人来说，在互利共赢中追求安全、持久、高效的利益最大化成果，就是理想主义与实用主义的优选交会点。

无论是个人追逐“美国梦”、企业做大做强、国家外交以至全球战略，这种谋利之道都具有两大方面的功能：一是据以确定理念、目标或政策，二是据以确定推行这些理念、目标或政策的行为规范和具体手段。因此形成了一系列自觉的社会习俗或社会公约、法律条款等。

基督教是“契约宗教”，美国处处都彰显着契约精神。契约建立在公平、协商、自愿、诚信的基础上，体现了缔约双方的共同利益，得到国家法律保障。作为人际交往、利益交融的切实有效信用规范方式，它已成为美国民族精神的组成部分，有力地维护着“美国精神”主导的谋利之道，在高度发达的市场经济体系中正常运行着。

实践证明，在新大陆特定的人文地理环境条件下，这种互利共赢谋利之道，为当时正在勃兴的商品经济或市场经济提供了机会均等和公平竞争的保障；非常有利于人的灵性创造能力循正道顺畅发挥，促使各方生机勃勃地发挥自己的专长和优势，奇迹般地加快了科技创新步伐，进而改进生产方式，细化社会分工，扩大贸易规模，引导社会进入正常发展轨道，在后来的全球化经营中取得了极大的成功。（摘自《美国凭什么》 庞忠甲 陈思进 著）

看懂美国就能看懂一半世界

副刊

电话：65233687

公告

2012年2月11日晚，在宜阳县高村乡演礼沟村公路边发现女婴一名，年龄1岁左右，先天性听力障碍且视力模糊。自公告之日起60日内若无人认领，民政部门将依法对其进行安置。

联系电话：
13783738188
宜阳县民政局

交通资讯

订版热线：63232112 63232113 63232133

汽车租赁

广嘉汽租 64230197
广嘉新车车全价优 64229951
要租车找广嘉 13698829222
舒达汽租 63269518
飞盛汽租 64882555
聚和汽租 64837955

笑笑汽租 64858818

万嘉汽租 64978111

●众翔汽租，新车价优 63396899
●焯迪汽租，包月价优 63208589
●鑫华对外租大客车 13598160838

职场资讯

订版热线：63232112 63232113 63232133

个人求职

●专业代理记账报税 18638811668
●兼职会计记账报税 13700797228

单位招聘

●深圳常年招公交司机 63310955
●聘 A1 照、B 照驾驶员 65281667

劳务输出

●农力招各类出国劳务 63332891
注册号：410303120010313
●海陆招各类出国劳务 64390263
证书编号：LT410020090028
●威通招各类出国劳务 64917810
注册号：410300120043830
●信达办各国出国劳务 64853058
注册号：410305120022348

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查看各种相关文件和手续。